
 

 
Die VR-Bank Passau eG ist eine marktorientierte und leistungsstarke Genossenschaftsbank mit einer 
Bilanzsumme von über 2,4 Mrd. Euro, 18 Geschäftsstellen und rund 400 Mitarbeitern. Die qualifizierte, 
partnerschaftliche Betreuung und Beratung unserer Kunden hat für uns eine herausragende Bedeutung. 
 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/n 
 

Firmenkundensachbearbeiter/in (m/w/d) 
                                                              in Vollzeit  
 
Stellenbeschreibung: 
 

Im Rahmen der Kreditsachbearbeitung kümmern Sie sich um die ordnungsgemäße und 
termingerechte Vertragsbearbeitung bzw. -abwicklung im Zusammenhang mit dem 
Firmenkundenkreditgeschäft. 
 
Darüber hinaus bilden Sie die formelle bzw. materielle Prüfung der Kreditanträge im qualifizierten 
Kreditgeschäft ab und übernehmen hierfür auch die Bestandsverwaltung und Archivierung. 
 
Die Sachbearbeitung Firmenkunden übernimmt die Votierung und Protokollierung von 
Kreditvorgängen nach Analyse der wirtschaftlichen Verhältnisse. 
 
Zu den wichtigsten Aufgaben gehören: 
 

 Einhaltung der definierten Qualitätsstandards 
 Formelle und materielle (persönliche und materielle Kreditwürdigkeit sowie 

Konditionsgestaltung) 
 Prüfung der Kreditanträge 
 Erstellung von Kredit- und Sicherungsverträgen 
 Erstellung des Kreditprotokolls 
 Bearbeitung der Sicherheitenbestellung/-bewertung/-veränderung/-freigabe 
 Erfassung der Kunden-/Kontodaten im operativen System 
 Anlage, Verwaltung und Auflösung von Kreditakten 
 Bearbeitung von Vertragsveränderungen in Abstimmung mit dem Kundenverantwortlichen 
 Führen der Korrespondenz im Rahmen der Vertragserstellung/-veränderung in Abstimmung 

mit dem Kundenverantwortlichen 
 Ratingerstellung und Vorkommentierung der Jahresabschlussunterlagen 
 Beachtung und Umsetzung aller Vorschriften, Arbeitsanweisungen, Gesetze und Verordnungen 

im Rahmen des Aufgabenbereiches (z. B. MaRisk, § 18 KWG, Verbraucherkreditgesetz etc.) 
 Weiterleitung der Informationen an die Leitungsfunktion 
 Erkennung von Optimierungspotentialen im Rahmen der zugeordneten Aufgaben und 

Weiterleitung an die Leitungsfunktion 
 Aktive Mitarbeit in kontinuierlichen Verbesserungsprozessen (Vorschlagswesen) 

 
Wir erwarten: 
 

 Abschluss als Bankkaufmann/-frau 
 Idealerweise verfügen Sie über eine Zusatzausbildung als Sachbearbeiter/-in im Kreditgeschäft 
 Betriebswirtschaftliche Kenntnisse 
 Flexibilität 
 Analytisches Denken 
 Hohe Belastbarkeit 
 Korrekte Arbeitsweise 
 Selbstständiges Arbeiten 
 Konsensfähigkeit 

 
 
 



Wir bieten Ihnen: 
 

 Einen sicheren und modernen Arbeitsplatz 
 Einen offenen und wertschätzenden Führungsstil 
 Eine interessante und herausfordernde Aufgabe mit Entwicklungsperspektiven 
 Die Zusammenarbeit mit einem motivierten Team  
 Eine angemessene Bezahlung mit überdurchschnittlichen Sozialleistungen 
 Flexible Arbeitszeitgestaltung und Mitarbeiterkonditionen 
 Umfangreiche Möglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung 

 
Sie sind interessiert? 
 
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung in unserem Online-Portal oder per Mail an 
personal@vr-bank-passau.de 


